



# 司法院新聞稿

發稿日期：109年11月16日

發稿單位：少年及家事廳

連絡人：廳長 謝靜慧

連絡電話：02-23618577#600 編號：109-130  
0926-137-401

---

## 每個孩子，都是我們國家的寶貝

### 司法院舉辦兒童人權月研討會新聞稿

為保障兒少健全成長發達權及家庭成長權，並響應國際兒童人權月活動，司法院於109年11月13日在法官學院舉辦「司法院兒童人權月系列研討會—少年及家事專題」，討論「被害人在少年事件之角色—兼論我國少年事件處理法中被害人保護之修法芻議」、「少年事件移送前程序」、「從家事調解談未成年子女家庭成長權之保障」、「善意父母原則與親職教育於親子事件之落實」四大議題。

林輝煌秘書長親臨致詞，感謝大家的參與，並說明司法院最近一年在友善兒少出庭議題上之努力。接著由少年及家事廳謝靜慧廳長主持會議，各議題的報告、主講、與談及座談之學者專家李茂生教授、沈冠伶教授、鄧學仁教授、謝煜偉副教授、王婉諭立法委員、林雅鋒委員、賴芳玉律師、張桂芳律師、黃雅羚律師、李姿佳社工師、劉志洋副秘書長、吳易峰執行長、林立華法官、黃士元檢察官、袁雪華法官、劉麗君庭長、李莉苓庭長及王以凡、陳貞夙主任調查保護官分別提出精闢見解或建議，與會人員也提出意見進行交流。

本次研討會共有少年及家事二大主題，均以兒少權利保障及最佳利益原則為軸心，邀請審、檢、辯、學界、相關行政機關、公會及心理師、社工師、調解委員等夥伴共同參與。出席情形非常踴躍，每場次參

與人數均有一百餘人，監察院葉大華委員並撥冗與會全程參與，另有 5 名關心兒少議題之兒少代表參與討論，大家共同的信念都是「每個孩子，都是我們國家的寶貝」，希望能為我們的孩子多做一些。經過充分意見交流，與會人員均感到成果豐碩，研討會最後，在兒少代表的一句：「你們辛苦了」畫下完美句點，會議圓滿成功。